
COMPTE RENDU DU CONSEIL DU VENDREDI 3 mars 2023 
Présents : 
Parents élus : Mme Romian, Mme Royer, Mme Jamet, Mme Pruneau, Mme Vanbesien, Mme Gilet, Mem Vaillant 
Enseignants : Mme Zubryk – Mme Legeay – Mme Souverain – M. Durozier – Mme Carthonnet - M. Galataud 
Agent municipale : Mme Bonnin (agent territorial spécialisé des écoles maternelles – classe des PS MS GS) 
Mairie : Mme Gonzalez,, M Kervarec 
 
Absents - Excusées : 
Madame l’Inspectrice de l’éducation nationale : Mme Boulesteix  
Enseignant :  Mme Brée (enseignante – complément de service de madame Legeay) 
 
Désignation du secrétaire de séance – Enseignant : Laetitia Carthonnet 

1. Les effectifs pour la rentrée scolaire 2023 

● Fermeture de classe 
La direction académique a prononcé une nouvelle fermeture de classe pour la rentrée 2023. De fait, 101 élèves seront 
répartis sur 4 classes, ce qui porte la moyenne à 25,25 élèves par classe. 
Mme Legeay a informé l'Inspectrice, Mme Boulesteix des effectifs prévus et Mme Gonzalez, a lors d'une audience, 
informé M. Mendivé, le Directeur Académique. Une nouvelle commission aura lieu en juin. 
 
● Prévisions des effectifs 
Mesdames Legeay et Gonzalez ont prospecté auprès des familles qui ont un enfant en âge d’être scolarisé à la rentrée 
2023. Il ressort de leurs investigations que tous seront bien inscrits à l’école Emile Bouin. 
 
Point sur les arrivées : 

-  14 PS (petites sections) sont attendues. 
Point sur les départs : 

- 14 CM2 quittent l’école, 

- Une famille a déjà déménagé, leur enfant termine son année scolaire à l’école. Nous ne savons pas s’il fera 
encore parti des effectifs à la rentrée prochaine.  

- Une famille avec 2enfants scolarisés déménage. 
A ce jour, nous comptabilisons 14 arrivées pour 16 ou 17 départs portant l’effectif à 98 ou 99 élèves répartis dans les 
niveaux comme suit : 
 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

14 9 ou 10  7 11 22 11 13 11 

Total :  98 ou 99 élèves 

 
● Journée des inscriptions 
Les dates pour les inscriptions sont fixées, ce seront les journées des 7 et 14 avril 2023. 
 

2. Activités pédagogiques (réalisées et à venir : dates et projets) 
● Parcours santé de l’élève / domaines : Questionner le monde au cycle 2 / Sciences et technologie au cycle 3 
En novembre, les élèves de Mmes Legeay, Zubryk et M. Durozier ont participé à des ateliers interactifs invitant à 
observer, expérimenter et se questionner sur les articulations, les muscles, l’alimentation, la respiration ou encore le 
système digestif, lors de l’exposition : « Au travers du corps » à Château Renault. Cette exposition scientifique et 
interactive les a invités à découvrir les organes et le fonctionnement de certaines parties du corps humain, à mieux 
comprendre comment celles-ci sont connectées les unes aux autres afin de garantir notre équilibre physique, notre 
santé, et notre bon rapport avec l’environnement. 
 
● Education physique et sportive / natation scolaire   
Le cycle des séances de piscines pour les cycles 2 et 3 a débuté mi-décembre et prendra fin le fin mi-mars. 
 
● Parcours citoyenneté de l’élève / domaine : Enseignement moral et civique cycles 2 et 3 

- Opération pièces jaunes 
Au mois de janvier, les élèves de Cm2 ont promu l’opération nationale intitulées « pièces jaunes » au sein de l’école, 
classes et garderie. Ils ont récolté 49,78 euros contribuant ainsi à améliorer le quotidien des enfants et adolescents 
hospitalisés. 
 

- Téléthon 
L’ensemble des élèves de l’école s’est mobilisé pour le Téléthon. Selon les classes, un travail sur la différence a pu être 
mené à partir de la lecture d’albums, la réalisation d’ateliers cuisine, de productions artistiques qui ont été affichées 
dans la salle du petit déjeuner lors des journées du Téléthon. 
La vente des gâteaux a permis de reverser 322.10 euros à l’association de malades et de parents de malades porteurs 
de maladies génétiques, rares, évolutives et lourdement invalidantes. 
 



- Sur les traces de la faune en particulier le castor 
Le 27 juin les élèves de mesdames Souverain et Legeay participeront à une sortie organisée par la Maison de la Loire 

sur les traces de la faune en particulier le castor. 

 

● Parcours citoyenneté de l’élève / Domaines : questionner le monde – le temps cycles 2 et Histoire cycle 3 
Les élèves de monsieur Durozier et madame Zubryk iront à la commanderie templière d’Arville dans le Loir et Cher. 

Les activités que nous proposerons aux élèves ne sont à ce jour pas arrêtées. 

 
● Parcours éducation artistique et culturelle de l’élève  

- Musée des Beaux-Arts à Tours 
Projet de visite du Musée des Beaux-Arts à Tours - les classes de Mmes Zubryk et Legeay n’ont pas été retenues pour 
cette période, elles postulent à nouveau pour la période 5. Le musée a reçu un nombre de demandes d’inscriptions pour 
une visite au 1er trimestre qui dépasse sa capacité d'accueil des scolaires pour l’année scolaire entière. Par conséquent 
et contrairement à ce qui avait été annoncé en septembre, il n’y aura pas de nouvelles séances d'inscriptions pour 
les second et troisième trimestres. Toutefois, les enseignants ayant envoyé une pré-inscription pour le 1er trimestre 
se verront proposer en cours d’année une date de visite et ce, en fonction de leurs possibilités 

- Ciclic : l'Agence régionale du Centre-Val de Loire pour le livre, l'image et la culture numérique 
Projet de travail avec CICLIC n’a pas non plus été concrétisé. Mme Legeay avait inscrit sa classe mais tout était déjà 
complet (séances non faites par des classes en raison de la Covid). 

- Noël : spectacle de magie pour tous financé par la Mairie 
La municipalité a offert à l’ensemble des élèves de l’école un spectacle mêlant clown et magie. 

- Noël : la venue du Père-Noël 
Le Père-Noël est venu à la rencontre des 12 élèves de maternelle présents le dernier jour avant les vacances et des 
élémentaires. 

- Prix littéraire des 3 Vallées 
Une équipe d’une vingtaine d’enseignants de la circonscription d’Amboise s’est mobilisée pour mettre en place un prix 
littéraire qui est proposé à l’ensemble des écoles de la circonscription d’Amboise (canton de Bléré, d’Amboise et de 
Château-Renault), de la petite section au CM2. 
Chaque classe participante s’engage à lire la sélection des albums proposés afin que chaque élève vote pour son album 
préféré. Le résultat du vote de chaque classe participante doit être envoyé pour le 16 mai 2022 au plus tard. 
L’ensemble des classes de l’école participe à ce projet. Les albums ont été financés par le compte bibliothèque de la 
Mairie permettant ainsi à vos enfants de les découvrir ou redécouvrir à la bibliothèque municipale de Villedômer dès 
que les votes seront clos. 

- Participation au dispositif « école et cinéma » 
Les élèves des classes de mesdames Souverain et Carthonnet participent au dispositif école et cinéma. Ce dispositif a 

pour objectif de sensibiliser les enfants au cinéma. Il permet ainsi la formation de l’enfant-spectateur par la découverte 

active de l’art cinématographique en salle et l’étude de ces œuvres du patrimoine ou contemporaines par le biais d’un 

accompagnement pédagogique. Ainsi, ce programme tend à amener l’enfant à passer de l’expression émotionnelle 

spontanée à la réflexion personnelle. Ils ont assisté à la projection de l’Odyssée de Choum au cinéma Le Balzac de 

Château Renault le 12 janvier 2023 composés de 3 courts métrages LE NID de Sonja Rohleder, Allemagne, 2019, 4 

min, L’OISEAU ET LA BALEINE Film de Carol Freeman, Irlande, 2018, 7min / L’ODYSSÉE DE CHOUM Film de J.Bisaro, 

France, 2019, 26 min. Ces projections sont l’occasion de réalisation plastiques (suggérer des animaux sur un fond noir, 

à l’aide de gommettes de couleurs), l’étude du vivant (les animaux de l’odyssée de Choum), le récit, la réalisation de 

mot mêlés, etc. 

La prochaine projection aura lieu le 4 avril, au programme : À TABLE ! Programme de 5 courts métrages d’animation, 

32 min LE GÉNIE DE LA BOÎTE DE RAVIOLIS de C.Barras, France, 2005, 7 mn / LA TRAVIATA de Guionne Leroy, 

France, 1993, 3 mn /COEUR FONDANT de Benoît Chieux, France, 2019, 11 mn /ILLUSTRATION : COMPOSTAGE 

d’Elise Auray, France, 2014, 2 mn /LA SOUPE AU CAILLOU de Clémentine Robach, Belg./France, 2015, 7 min  

 
- Patrimoine et réalisation artistiques : jeudi 13 avril à Blois 

▪ Patrimoine 
Les élèves de mesdames Zubryk et Legeay se rendront jeudi 13 avril à Blois pour découvrir le château. 
▪ Réalisations artistiques 
La maison de la BD à Blois propose différentes activités à destination des scolaires. Après avoir été sensibilisés à la 
mise en page et à la lecture d'affiches, les CP CE1 de madame Legeay seront invités à créer une affiche sous certaines 
contraintes (accroche, format, nombre de couleurs). Les CM de madame Zubryk, sous la houlette de bd BOUM 
réaliseront un court récit humoristique mettant en scène des personnages Kawaii dans une écriture verticale, typique 
du Yonkoma, le comic strip japonais. 

- Balade contée 
L’équipe enseignante envisage de faire appel à M Talon, conteur, afin que nos élèves bénéficient d’une balade contée 

aux beaux jours. Thème : biodiversité. 

 
● Activités pédagogiques complémentaires 
Les APC se déroulent les mardis et jeudis de 16h30 à 17h15. Ces temps de travail en groupe restreint permettent 
d’apporter aux élèves un accompagnement différencié, adapté à leurs besoins, pour susciter ou renforcer le plaisir 



d’apprendre. Les activités proposées s’inscrivent dans le projet d'école, offrant un temps de production d’écrits à chacun 
des groupes avec la rédaction d’un article pour le journal de l’école. Un temps de travail en mathématiques est 
également réalisé. Trois Petits Emile Bouin sont parus cette année. 
 
● Evaluations nationales 
Pour rappel, les évaluations nationales concernent les élèves de CP et de CE1. Elles se déroulent un deux temps : en 
début d'année (elles ont eu lieu du lundi 12 septembre au vendredi 23 septembre 2022) et à mi-parcours. Ainsi, la 
deuxième partie des évaluations s’est déroulée du lundi 16 janvier et le vendredi 27 janvier 2023. Les familles ont toutes 
été conviées à un entretien avec l’enseignante afin de prendre connaissance des résultats de leur enfant. 
 
● Eco-école  
L’école Emile Bouin est labélisée éco école. Ce label repose sur la mobilisation de l’ensemble des acteurs d’un 
établissement scolaire (élèves, enseignants, direction, personnels administratifs et techniques, etc.) mais également du 
territoire (collectivités, associations, parents d’élèves, etc.) 

 - Ecole : élèves et enseignants 
▪ Ecole dehors 

→Tous les vendredis matin les élèves de PS MS GS de madame Carthonnet se rendent sur l’ancien terrain de camping 
pour travailler. Chacun des domaines d’apprentissages est réalisé en extérieur. 
→Tous les mardis matin les élèves de GS CP de madame Souverain réalisent les apprentissages programmés par 
l’enseignante en extérieur. 
→ Les CP CE1 de madame Legeay ont pratiqué le sport et les arts visuels en périodes 1 et 2. 

- Le territoire 
▪ Plantation du verger à l’étang de l’Archevêque le 6 mars :  

Tous les élèves participent, il s’agit de planter des arbres fruitiers (pommiers, pruniers, poiriers). Des talus ont été 
réalisés au préalable à partir de la vase de l’étang. L’association des Croqueurs de pommes animera ce temps. Une 
association d’insertion sera également présente pour planter les tuteurs. 

▪ Ateliers pédagogiques avec l'association Couleurs Sauvages : 
3 avril : les élèves de PS MS GS et GS CP se rendront dans la forêt de Beauregard pour une balade sensorielle. 
15 Mai : les élèves de CE2 CM1 et CM1 CM2 de monsieur Durozier et madame Zubryk. 
16 Mai : les élèves de CP CE1 de madame Legeay. Les élémentaires travailleront sur les arbres. 
 
● Mathématiques  

- concours de mathématiques 

Le Kangourou des mathématiques est un concours de mathématiques ouvert aux élèves du CE2 jusqu'au lycée. Ce 

concours est l'occasion de faire pratiquer les mathématiques de manière ludique. Cette année, l'épreuve se déroule le 

jeudi 16 mars. Les élèves de CE2, CM1 de M. Durozier et Mme Zubryk  sont inscrits. 

- jeu de mathématiques 

Le jeu Koala est un jeu proposé aux classes de CP et CE1. Ce n'est pas un concours : il n'y a pas de classement 

national ni de feuilles-réponses spéciales. Les CP de Mme Souverain et les CP/CE1 de Mme Legeay feront le koala 

des maths le 16 mars. 

- défis mathématiques 

Les CM2 détenteurs de la coupe "défis CM2/Collège" de l'an passé la remettront en jeu et participeront aux défis de 

cette année pas de date communiquée. 

- La semaine des mathématiques 

Cette action s’adresse aux élèves depuis la maternelle jusqu’au lycée. Il s’agit, entre autres, de développer chez les 

élèves le goût de l'effort, la persévérance, la volonté de progresser, le respect des autres, de soi et des règles : autant 

de valeurs communes au sport et aux mathématiques, de montrer que la pratique des mathématiques peut être source 

d'émotions de nature esthétique (élégance d'une théorie, d'une formule, d'un raisonnement) afin de dévoiler le lien entre 

mathématiques, plaisir et créativité. Les élèves de PS MS GS et les GS ainsi que les CP CE1 réaliseront les activités 

proposées dans le cadre de cette manifestation. 

- Constat de difficultés persistantes en mathématiques 

L’équipe pédagogique constate que certains élèves éprouvent des difficultés persistantes en mathématiques. Après 

réflexion menées lors d’un conseil des maîtres, ce dernier a pris la décision d’offrir aux élèves un travail en 

décloisonnement par besoin, par compétence une fois par semaine. 

En plus de ce travail mené sur le temps de classe, l’équipe enseignante a pour projet de proposer une journée 

mathématiques.  

-Programmations et robots/ Domaines : mathématiques cycle2 et 3 / acquérir les premiers outils 

mathématiques au cycle1- sous domaine formes et grandeurs au cycle 1/ espace et géométrie cycle 2 et 3 

L’équipe enseignante a travaillé à l’élaboration d’une répartition des apprentissages au cours des cycles pour la 

programmation des robots, déplacement. 

Les robots sont déjà au sein de l’établissement 

 



● Carnaval : vendredi 31 mars 

- thème du carnaval 

Le thème retenu cette année pour le carnaval est celui des saisons, des éléments de la nature.  

- organisation 

Le défilé partira dès 14h, 2 arrêts pour chanter sont prévus lors du parcours. Les chants ont été travaillé avec Philippe 

Coulaud, intervenant musique. 

Les membres de l’association de parents d’élève organisent la sécurité. Le bonhomme carnaval sera confectionné par 

les parents d’élèves et décoré par les élèves à partir de travaux en classe. 

L’embrasement du bonhomme se déroulera au parc du Moulin. 

- costumes 

Les élèves de PS MS GS CP réaliseront un chapeau répondant au thème de la nature. Un mot pour informer les familles 

sera distribué via le cahier de liaison. 

 

3. Réunions des délégués et éco-délégués 
● Réunions 

Les délégués et les éco-délégués ont été réunis 2 fois par Mme Legeay en octobre et en janvier, séparément (le compte-
rendu est sur le site de l'école, lu dans chaque classe par les délégués et un exemplaire est adressé à la mairie). Les 
élèves sont très investis et proposent des idées pour améliorer leur quotidien. 
● Compte-rendu 

Résumé : les élèves sont satisfaits des menus, demandent des aménagements pour le feu tricolore à la cantine et les 
serviettes en papier.  
Ils voulaient planter des arbres → 1 poirier a été planté dans le potager par monsieur Vaillant sous les yeux attentifs des 
PS MS GS de madame Carthonnet et les GS CP de madame Souverain. 
Ils ont proposé un banc de l'amitié dans les cours, des jardinières pour planter des fleurs dans la cour des maternelles 
et ont réclamé pour cette cour des pinces à papier comme chez les grands. 
● les serviettes en papier 

Peu d’enfants apportent ou sortent leur serviette du sac (entre 8 et 12). Nécessité que les adultes de l’école et les 
familles portent le projet. Afin que les mesures d’hygiènes soient respectées, nous prions les familles de protéger la 
serviette de leur enfant dans un sac portant ses nom et prénom. 
 

4. Santé/Sécurité-PPMS 
● Santé 

- Campagne de dépistage visuel 

Le 8 décembre les petites sections ont pu bénéficier d’un bilan visuel par un orthoptiste. 

- visite médicale 

L’Infirmière scolaire se rendra dans l’école les 14, 21, 28 mars. Nous vous prions de bien penser à apporter le carnet 
de santé de votre enfant. Les parents concernés ont été destinataire d’un mot via le cahier de liaison. 
 
● Sécurité/ PPMS 

- PPMS intrusion 

Le 12 décembre les élèves ont réalisé un exercice alerte intrusion. Tout s’est bien passé, ils sont restés calmes et 
silencieux. 

- PPMS Risques majeurs 

Le 3 février, un exercice a été réalisé : le bâtiment des classes de mesdames Souverain et Carthonnet n’a pas pu mener 
à bien l’exercice. La directrice les alerte via le téléphone fixe de l’école . Les enseignantes ne l’ont pas entendu. Un 
nouvel exercice sera programmé courant mars. 

- Incendie 

Suite à un contrôle des systèmes incendie, notamment afin de vérifier leur bon fonctionnement en cas de panne 
électrique, la mairie a fait intervenir une entreprise et a programmé des travaux. 
 
● Climat scolaire 

- Constat 

Suite à un constat de conflits répétitifs lors des récréations, sur le temps scolaire et périscolaire, les enseignants et les 
agents ont pointé pendant 2 semaines tous les conflits (physiques, verbaux....). 
Synthèse : toujours les mêmes élèves en maternelle et en élémentaire. En maternelle, les élèves ont tendance à se 
taper, se pousser, jeter des objets, détruire les constructions des autres. 
En élémentaire, il y a eu un peu de coups, mais d'avantage de mots, d'insultes, et des manipulations de groupe surtout 
pour les plus grands. 

- Actions envisagées 

Nous avons eu une réunion avec l'Inspectrice Mme Boulesteix pour présenter la situation. 
Le vivre ensemble est un axe privilégié du projet d'école. Sont déjà mis en place : les messages clairs, des temps 
d'échanges au sein des classes, type conseil de coopération, les réunions des délégués. 



Dans le cadre du programme pHare annoncé pour la rentrée 2021, Mme Legeay a eu une formation en février et mardi 
dernier Mme Boulesteix est venue nous présenter des actions afin de nous aider à gérer le climat scolaire, notamment 
les entretiens de préoccupation partagée. La formation des enseignants est programmée le 28 mars. Madame le Maire 
demande si les agents peuvent être présents lors de cette formation. De plus, chaque élève devrait bénéficier plus tard 
de 10h00 de formation.  Tout ce travail doit aussi se réaliser en co-éducation avec les familles. 
 

5. Coopérative scolaire 
 

8 441 euros lors du dernier CE 

9019 euros à ce jour 

Nature de la dépense Montant de la dépense 
(euros) 

Montant des bénéfices 

Intervention Couleurs sauvages 180   

Abonnement Youpi 20   

Frais engagés pour le Téléthon 322  322 

Transport Château Renault  
pour l’exposition « Au travers du corps » 

75  

Exposition « Au travers du corps » avec MJC  25 euros par classe  

Achat de Pinces 17   

Ingrédients pour les différents ateliers cuisine 41  

Inscription au concours de mathématiques le kangourou 78  

Entrées cinéma odyssée de Choum 102   

Transport pour Blois 94  

Transport pour toutes les classes  
Etang de l’archevêque 

345  

Ingrédients pour les différents ateliers cuisine 54  

Versement d’un acompte pour la maison de la Loire  73  

Photographe 1405 602 euros 

TOTAL DES DEPENSES 2486  

 
Solde du compte au 3 mars 2023 : 6532 euros  
 

6. Mairie 
● Espace numérique de travail 

- PrimOT,  
PrimOT est un service numérique accessible sur Internet depuis un ordinateur, une tablette ou un téléphone mobile. Ce 
service est porté par l'académie d'Orléans-Tours. Mis en œuvre par le GIP RECIA, il est proposé à l'ensemble des 

communes et EPCI de la région Centre-Val de Loire pour leurs écoles. Il regroupe des outils et des ressources à 
destination des élèves, des familles, des enseignants pour la région Centre Val de Loire.  
Le site de l'école étant obsolète et ne respectant plus les normes actuelles relatives à la protection des données, l'équipe 

enseignante a demandé à la mairie de souscrire un abonnement à l'application Prim’oT, ce qu’elle a accepté. 
 

- Protection ensoleillement  
Les classes sont vitrées ce qui a pour avantage d’avoir un espace très lumineux mais pour inconvénient l’été de 
réchauffer les salles de classe. Afin d’atténuer le réchauffement des classes, et préserver un cadre de travail agréable 
lors des forts ensoleillements la mairie a programmé l’installation d’une ombrière pendant les vacances d’avril sur les 
locaux de l’élémentaire, côté cour de récréation. 
 
 

7. Questions diverses 
Nous sommes très satisfaits de l’ensemble. 
Pour la mairie : 
Demande pour une ouverture du Centre de loisirs pendant toute la période. 
Réponse Mme Gonzalez : depuis le 1er janvier 2023 la compétence jeunesse est communautaire. Le fonctionnement 
des 6 Centres sera unifier (inscription se fait à la semaine, prix unifié…). Lorsqu’un Centre est fermé, les familles 
peuvent inscrire leur enfant dans un autre centre (attention aux dates limites et places). 
 

 

Secrétaire de séance : Mme Carthonnet   Directrice : Mme Legeay 


